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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ  

 

20 Σεπτεμβρίου 2023 

Συμμετοχή της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας  

κ. Αθηνάς Μιχαηλίδου  

στην Άτυπη Συνάντηση Υπουργών Παιδείας και Νεολαίας της ΕΕ, στη Σαραγόσα 

 

Η Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας κ. Αθηνά Μιχαηλίδου συμμετείχε στην 

Άτυπη Συνάντηση Υπουργών Παιδείας και Νεολαίας της ΕΕ που πραγματοποιήθηκε στις 

18 και 19 Σεπτεμβρίου 2023, στη Σαραγόσα, στο πλαίσιο της Ισπανικής Προεδρίας του 

Συμβουλίου της ΕΕ. 

 

Κατά την πρώτη μέρα των εργασιών, η Υπουργός συμμετείχε στη Σύνοδο Υπουργών 

Νεολαίας, στην οποία συζητήθηκε το θέμα της ενίσχυσης της συμμετοχής των νέων και 

των οργανώσεών τους στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων, σε όλα τα επίπεδα. Η 

Υπουργός ανέφερε ότι η Κυπριακή Κυβέρνηση, έχοντας στο επίκεντρό της την 

ενδυνάμωση του ρόλου της νεολαίας, προετοιμάζει τη 2η Εθνική Στρατηγική για τη 

Νεολαία. Η κ. Μιχαηλίδου υπογράμμισε επίσης τον σημαντικό ρόλο που επιτελεί ο  

Οργανισμός Νεολαίας Κύπρου, ενώ έθιξε και τη σπουδαιότητα του θεσμού «Διάλογος της 

ΕΕ για τη Νεολαία», λέγοντας ότι αποτελεί «ένα ισχυρό παράδειγμα μιας πολυεπίπεδης 

διαδικασίας συμμετοχής».  

 

Στη Σύνοδο Υπουργών Ανώτερης Εκπαίδευσης, οι Υπουργοί συζήτησαν για τη 

διασφάλιση μιας πιο συμπεριληπτικής Ανώτερης Εκπαίδευσης και αντάλλαξαν απόψεις 

για την προσφορά περισσότερων ευκαιριών πρόσβασης σε φοιτητές και φοιτήτριες από 

μη προνομιούχα υπόβαθρα και ενός περιβάλλοντος που να ενισχύει τις δυνατότητες 

ολοκλήρωσης των σπουδών τους. Η Υπουργός αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων, στην ανάγκη 

στοχευμένης οικονομικής στήριξης, στην προσφορά πιο ευέλικτων προγραμμάτων 

σπουδών και στην υιοθέτηση ειδικά προσαρμοσμένων διδακτικών μεθόδων. Μοιράστηκε 
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επίσης με τους ομολόγους της, καλές πρακτικές που υλοποιεί η Κύπρος, όπως η συλλογή 

δεδομένων για τους/τις φοιτητές/φοιτήτριες με στόχο τη διαμόρφωση στοχευμένων 

πολιτικών. 

Κατά την πολιτική συζήτηση των Υπουργών Παιδείας, οι Υπουργοί κλήθηκαν να 

τοποθετηθούν πάνω στον ρόλο της παιδείας στην ενίσχυση της δημοκρατικής 

πολιτότητας και των κοινών ευρωπαϊκών αξιών. Η κ. Μιχαηλίδου επισήμανε τη θεμελιώδη 

σημασία που έχουν, για τη συνύπαρξη των Ευρωπαίων, οι οικουμενικές αξίες που τους 

συνδέουν. Στην τοποθέτησή της υπογράμμισε ότι τα ίδια τα εκπαιδευτικά συστήματα 

πρέπει να ηγηθούν ως πρότυπα δημοκρατίας και κυψέλες των θεμελιωδών αξιών και 

παρουσίασε προγράμματα και πολιτικές που εφαρμόζει η Κύπρος, όπως και καλές 

πρακτικές βιωματικής διδασκαλίας της δημοκρατικής πολιτότητας. Αναφέρθηκε, επίσης, 

στο γεγονός ότι τα ζητήματα αυτά θα επανεξεταστούν στο πλαίσιο της προσπάθειας για 

εκσυγχρονισμό των αναλυτικών προγραμμάτων σε όλες τις βαθμίδες του εκπαιδευτικού 

συστήματος. Τέλος, τόνισε τη σημασία ενίσχυσης της συνεργασίας με το Συμβούλιο της 

Ευρώπης και εξήρε την ανάγκη προσφοράς περισσότερων ευκαιριών για  συμμετοχή των 

μαθητών/τριών σε προγράμματα προσομοίωσης δημοκρατικών διαδικασιών. 
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